

妙笔生花 文韵悠扬

——晨报小记者首届创新作文大赛优秀作品集锦

我想对你说

□宛城区汉冢乡汉冢中心小学六(2)班 顾紫涵

“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情。”今天朗诵着李白写给好友汪伦的送别诗,我不禁想起了你,我的挚友——菲儿。

忘不了那个下着大雨的黄昏,雷声轰轰作响,大雨倾盆而下,可我却因粗心忘了带伞。这时,是你走到我身边,笑着对我说:“和我打一把伞吧?”那天,我俩共撑一把伞并肩走在风雨中,马路上留下我们一串串见证友谊的脚印。

在我每一次不开心的时候,你都会安慰我,听我诉说委屈;当我有题目不懂时,你都会帮助我;当我准备演讲,却有些胆怯时,你会为我竖起大拇指,给我无限鼓励。

从开始的互不相识,到一起玩耍,直到无话不谈,同学之间的友谊,就像蜜糖吃进了嘴里,慢慢地甜进心里。我们高谈阔论,一起读书学习。快乐我们一起分享,困难我们一起担当。

亲爱的,谢谢你一直以来对我的关心和包容。是你让我感受到集体的温暖,让我在学习知识的同时,收获了可贵的友情。亲爱的朋友,在这四年的岁月里,我们一起欢笑,一起忧愁,一起努力,请永远记住我们在一起的每一个美好片段,让我们的友谊永远不分离!

(指导老师:李月会)

幸福的滋味

□宛城区第七小学六(8)班 秦青妙

幸福是什么?是他人不经意的关心,是家人暖心的话语,还是拥有美满的家庭?而我觉得,真正的幸福是家人在一起团聚的那一瞬间。

我的爸爸是一名工人,他总是在外地忙碌,只剩下我和妈妈在这个城市生活。我总期盼着有一天,家人能团聚在一起。这一天,很快就来临了,我要过十二岁生日了。

那天,许久未见面的亲人们都来了。餐桌上,两鬓斑白的奶奶笑逐颜开;从几百公里赶回的大姑妈、大姑父和藹地看着我;刚下班来不及换工装的小姑父一身油污连声抱歉,小姑妈笑眯眯地塞给我一个大大的红包;爸爸忙前忙后地点菜、倒酒、买饮料,妈妈从外面接回早已订好的生日蛋糕,乐呵呵地打开;弟弟慌着抢过妈妈手中的生日帽屁颠颠地跑过来给我戴上;就连在异地求学的哥哥姐姐也打来视频为我祝福。许久未见面的家人们围着我,每人脸上都洋溢着开心的笑容。

“啪嗒”灯关了。屋里只剩下几抹火红的蜡烛摇曳着,好似一位位小精灵,在黑暗中舞蹈,仿佛我此刻雀跃的心情。我环顾四周,亲人们注视着我,我轻轻地闭上眼睛,开始许愿。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”悠扬的歌声回荡在房间里,那声音多么美好,多么亲切,多么温暖,一股幸福的感觉涌上我心头,我好似一只小鱼,被海水般的爱紧紧包裹。

那一刻,我是世界上最幸福的人,我的鼻子酸了又酸,一颗晶莹的泪珠滚过,这是我幸福的泪水。

(指导老师:田静)

意外

□宛城区汉冢乡汉冢中心小学六(1)班 阚玉娇

我们的人生总有不顺心的事,我心中最遗憾的时光,停留在那个星期日的傍晚。

那天,阳光明媚,我帮爸爸大扫除,我们两个人一会儿院子里除草,一会儿刷鱼池,刷完鱼池又去扫地拖地擦窗户,别提有多开心。

一转眼到了傍晚,妈妈做了一大桌子好吃的饭菜。爸爸拿起筷子随便吃了一

口菜就急着要走,说是出去办点事。在我要睡觉的时候,爸爸还没回来。

十二点时,我被叫醒,妈妈的脸上挂着泪痕,说话含糊不清。但是当我看到躺在房间的爸爸时,我呆住了。那是爸爸吗?我宁愿我的眼睛欺骗了我,只见爸爸躺在地上,很平静,脸上再没有往日的温柔,周围都是哭喊的亲友,我觉得这不是

真的,可眼前的景象让我知道这不是梦,我……没有爸爸了……

我后悔当晚为什么我没等着爸爸回来,哪怕见他最后一面。我后悔为什么没给爸爸打个电话,让他早点回来。可是……晚了,我没有爸爸了!

在那个傍晚,一场意外,我永远失去了爸爸。

(指导老师:潘旭)

跨越千年的石刻艺术

□宛城区汉冢乡汉冢中心小学五(1)班 袁子涵

在中国中部的河南省洛阳市,有一处古老而神秘的地方,那里藏着许多石头雕刻的佛像,这就是闻名世界的龙门石窟。作为世界文化遗产之一,龙门石窟不仅是中国人民的骄傲,也是全人类共同的宝贵财富。

龙门石窟始建于公元493年,距今已有1500多年的历史,它见证了中国历史上从北魏到北宋之间的多次朝代更迭。这些石窟沿着伊河两岸的峭壁开凿,密布着大大小小的洞窟和佛像,其

规模宏大,气势磅礴。每一尊佛像都有各自不同的姿态和表情,栩栩如生,仿佛在讲述着千年前的佛教故事。

除了佛像,龙门石窟还有大量的碑刻题记,记录了历代皇室、官员和百姓的信仰与敬仰之情。这些文字不仅具有极高的书法艺术价值,而且为研究古代中国的社会历史提供了重要的实物资料。

然而,岁月流逝和人为因素让这些珍贵的文化遗产遭受了不小的破坏。风化、水

蚀、地震以及偷盗等都给石窟带来了严重的损害。为了让后人能够继续欣赏到这些精美的佛像和碑刻,保护和修复工作已经迫在眉睫。

作为小学生的我们,虽然不能亲自去保护这些文物,但我们可以从现在做起,学习有关文物保护的知识,提高自己的文化素养。我们还可以向周围的人宣传保护文化遗产的重要性,让大家共同参与到保护文化遗产的行动中去。

(指导老师:全佳露)

烩面

□方城县第五小学五(8)班 席振皓

人世间千百般的酸甜苦辣,总有一种,可以将你的味蕾唤醒。在方城的街头巷尾,非一碗烩面莫属。

烩面有两大绝,第一是面绝。面片需用面胚先拉扯才能下锅。只见那师傅两手托起光滑的面胚,轻轻拉扯由厚变薄,由短变长,“啪!啪!”面片像彩带飘舞,似游龙翻飞,一甩,一合,一撕,一套动作行云流水,一气呵成。盛入碗中,往上一挑,轻轻一吹,“嗦溜”筋道无比,

外滑内韧,丝带般的面在你嘴里晃来晃去,咬下一段,慢慢一嚼,汤的鲜味细细渗透面里,滑而不腻,让人越吃越想吃,赞不绝口!

这烩面除了面绝,不可或缺的要属汤底了。把浸泡好的羊骨放进锅里,大火烧开,途中还需不停转变温度,需五个小时,才能将牛奶一般的汤底出锅。看!汤底白白嫩嫩,上面还飘浮着一层羊油,红艳艳的辣椒又为其添了彩;一股浓郁的香味

扑鼻而来,还掺杂着小葱的葱香,让人忍俊不禁品尝!羊肉浸满汤汁,附带一点炒黄的臊子,满嘴都是香味。

配菜也是烩面的重点。香菜一撒,青菜一摆,辣椒一放,火烧一拿,蒜瓣一吃,让人满头大汗,倍感舒畅,全身的舒畅都释放出来,站起身来,悠然而去。

面的筋、滑回味无穷,汤的浓、鲜浸满街头。它的味道能勾起外出方城人的家乡记忆。(指导老师:陈同贤)